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Aufgabe 1 (4 Punkte)

Bestimmen Sie für jeden möglichen Wert a ∈ R die Lösungsmenge des folgenden linearen Glei-

chungssystems. Machen Sie dabei eine Fallunterscheidung, wenn es notwendig ist.

−ax1 − x2 + (a− 1)x3 = 0

2ax1 + (a+ 3)x2 + 3x3 = 0

ax1 + x2 + x3 = 0

Aufgabe 2 (4 Punkte)

Bestimmen Sie für jeden möglichen Wert t ∈ R die Lösungsmenge des folgenden linearen Glei-

chungssystems. Machen Sie dabei eine Fallunterscheidung, wenn es notwendig ist. 1 t −3t+ 2 −t+ 1

−2 −t 3t− 3 t− 2

−4 −3t t2 + 5t− 4 −t2 + 4t− 4



Aufgabe 3 (4+2=6 Punkte)

Gegeben Sei das lineare Gleichungssystem(
λ 1 1

1 λ λ

)

mit Parameter λ ∈ R.

(a) Bestimmen Sie für jeden möglichen Wert λ ∈ R die Lösungsmenge des folgenden linearen

Gleichungssystems. Machen Sie dabei eine Fallunterscheidung, wenn es notwendig ist.

(b) Entscheiden Sie in Abhängigkeit des Parameters λ, ob die folgenden Vektoren das gegebene

LGS lösen: (
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(bitte wenden)



Aufgabe 4 (2*+2*+1*=5* Punkte)

Gegeben sei ein lineares Gleichungssystem (A|b) mit einer Matrix A ∈ Rm×n und einem Vektor

b ∈ Rm wie in Definition 1.6 der Vorlesung. Zeigen Sie:

(a) Ist der Vektor x =

x1...
xn

 ∈ Rn eine Lösung von (A|b), so ist für jedes t ∈ R der Vektor

tx =

tx1...
txn

 ∈ Rn eine Lösung des linearen Gleichungssystems (A|tb).

(b) Sind x =

x1...
xn

 ∈ Rn und y =

y1...
yn

 ∈ Rn Lösungen von (A|b), so ist für jedes t ∈ R mit

0 < t < 1 auch tx+ (1− t)y eine Lösung von (A|b).

(c) Hat das lineare Gleichungssystem (A|b) zwei (verschiedene) Lösungen, so hat es unendlich

viele Lösungen.


